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Podpůrná opatření 2. až 5. stupně lze uplatnit pouze na základě žádosti, doporučení školského 

poradenského zařízení a předchozího písemného informovaného souhlasu dítěte či žáka, 

resp. jeho zákonného zástupce, nebo na základě rozhodnutí orgánu veřejné moci. Pro účely 

výkaznictví jsou děti a žáci zařazováni podle převažujícího stupně podpůrných opatření. Nově 

od školního roku 2016/2017 mají podpůrná opatření normovanou finanční náročnost. 

Při poskytování podpůrných opatření by měla být používána zásada subsidiarity – tzn., že 

k opatřením vyššího stupně se přikročí pouze v případě, že nepostačují podpůrná opatření 

nižšího stupně, po důkladném vyhodnocení situace (např. vyhodnocení plánu pedagogické 

podpory po 3 měsících). Mohou ale nastat případy, kdy se přistoupí rovnou k opatření vyššího 

stupně.  

Plán pedagogické podpory je zpracováván pro děti a žáky s potřebou podpůrných opatření 

1. stupně. Je to plán opatření, která poskytuje škola na základě vlastní diagnostiky. 

Naplňování těchto opatření zajišťují pracovníci školy, kteří mají oproti školským 

poradenským zařízením výhodu detailní znalosti situace dítěte či žáka a prostředí školy, 

a mohou tak přijmout nejvhodnější opatření, o kterých se domnívají, že v první fázi mohou 

dítěti či žákovi pomoci překonat vzdělávací obtíže. Výhodou je možnost okamžitého přijetí 

plánu pedagogické podpory bez potřeby diagnostiky školským poradenským zařízením 

a informovaného souhlasu zákonného zástupce dítěte či žáka, tedy flexibilnější reakce 

na případné obtíže.  

Česká školní inspekce se při inspekční činnosti zaměřovala na postupné nabíhání podpůrných 

opatření, resp. na počty dětí a žáků zařazených v jednotlivých stupních podpůrných opatření. 

Tabulka č. 2 ukazuje podíl škol, ve kterých byla ve školním roce 2016/2017 přiznána aspoň 

jednomu dítěti či žákovi podpůrná opatření daného stupně. 

Tabulka č. 2 Podpůrná opatření – podíl škol (v %) 

Stupeň podpůrných opatření MŠ ZŠ SŠ 

Podpůrná opatření 1. stupně bez PLPP 13,6 40,6 44,1 

Podpůrná opatření 1. stupně s PLPP 16,5 59,7 37,9 

Podpůrná opatření 1. stupně celkem (bez ohledu na PLPP)* 28,0 70,5 64,0 

Podpůrná opatření 2.–5. stupně 16,4 66,9 48,4 

* Číslo není součtem předchozích dvou řádků, neboť některé školy mohou poskytovat jak podpůrná opatření 

1. stupně s PLPP, tak bez něj. 

Ve školách navštívených ve školním roce 2016/2017 se opatření 1. stupně týkala 1,6 % dětí 

v mateřských školách a 4,4 % žáků v základních školách (0,8 % dětí, resp. 1,8 % žáků mělo 

v rámci 1. stupně podpůrných opatření vypracovaný plán pedagogické podpory). Ve středních 

školách byla podpůrná opatření 1. stupně uplatňována u 3,7 % žáků (0,6 % s plánem 

pedagogické podpory). 

Školy se teprve učily s plány pedagogické podpory pracovat, proto s nimi ne vždy pracovaly 

správně a ne vždy vyhodnocovaly účinnost přijatých opatření. Některé školy také 

neporozuměly smyslu PLPP. Současně z informací poskytnutých MŠMT, Národním ústavem 

pro vzdělávání a školskými poradenskými zařízeními v průběhu školního roku 2016/2017 

vyplynula určitá nejednoznačnost ohledně nutnosti vypracování PLPP pro 1. stupeň 

podpůrných opatření (nebylo jasné, zda je nutné vypracovat PLPP vždy, jsou-li poskytována 

opatření prvního stupně, nebo pouze poté, co nestačí přímá podpora žáka ve výuce učitelem 

a je nutná spolupráce více učitelů – podrobněji viz kapitola Problematické oblasti). 

Většina škol v souvislosti s novými způsoby vykazování, zavedením plánů pedagogické 

podpory a potřebou nových doporučení vydaných školskými poradenskými zařízeními 


